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Clasa a IV-a  

           Mă întreb dacă își mai amintește cineva istoria aceea extraordinară care s-a întâmplat la palat 

acum câțiva ani. Au încercat s-o treacă sub tăcere, dar câteva detalii s-au aflat. Se pare că prințul 

Otto s-a dus la vânătoare cu Florian, tânărul său fiu, și cu baronul Stelgratz, un vechi prieten al 

familiei regale. Era în crucea iernii, ca acum. Au pornit cu sania spre cabana de vânătoare din munți, 

înveliți bine, ca să se ferească de frig, și nu erau așteptați să se întoarcă mai devreme de o 

săptămână.  

            Ei bine, peste numai două nopți, omul de pază de la poarta palatului a auzit nechezat speriat 

de cai, totul cu mare tărăboi; părea că spre palat venea o sanie condusă de un nebun.  

          Străjerul a dat alarma și a cerut lumini, iar când sania s-a apropiat destul, au putut vedea că era 

sania regală, chiar aceea în care se urcase prințul cu numai două seri înainte. Gonea ca vântul și 

huruia în spatele cailor înfricoșați, fără să aibă de gând să se oprească. S-au deschis porțile palatului 

tocmai la timp, ca să nu se zdrobească de ele. Sania a intrat zburând pe poartă, sărmanele animale 

înnebuniseră de frică, vizitiul s-a prăbușit la pământ, iar din spatele saniei a căzut un balot. Un 

servitor l-a găsit acolo pe prințul Florian înfășurat într-un covor de blană, la adăpost și pe jumătate 

adormit.    

Philip Pullman, Ceasornicarul  

 

Subiectul I (5 puncte) 

1. Notează câte un cuvânt  cu sens asemănător (sinonim) pentru termenii subliniați:     1 p 

Au încercat s-o treacă sub tăcere, dar câteva detalii s-au aflat. Gonea ca vântul și huruia în 

spatele cailor înfricoșați.    

2. Transcrie două adjective și două substantive din enunțurile:                                     1 p 

Prințul Otto s-a dus la vânătoare cu Florian, tânărul său fiu, și cu baronul Stelgratz, un vechi 

prieten al familiei regale. 

3. Transformă enunțurile  ”Sania a intrat zburând pe poartă.”  și ”Din spatele saniei a căzut un 

balot.”  în propoziții simple.                                                                                                   1 p 

4. a)Alcătuiește enunțuri în care să folosești ortogramele:  al/a-l.             1 p 

b)Rescrie corect enunțul: Sania era condusă de doi vizitiii nebuni, i-ar caiii era înebuniți de 

spaimă.                                                                                                                1 p 

Subiectul al II-lea (4 puncte)  

1) Notează o idee principală desprinsă din ultimul paragraf.                               1 p 

2) Întâmplarea petrecută în urmă cu câțiva ani este ”extraordinară”. Care sunt, în opinia ta, 

elementele care îi fac pe oameni să o considere astfel?                                2 p  

 

 

 

 

 


